
  1/2 

Technische Vraag/vragen* 

 
Datum indiening: 22 oktober 2018   
 
Commissie‐/raadsvergadering:   7 november 2018  
Aanvulling:          4 december 2018 
Raadsvoorstelnummer: Z/18/314390 

Onderwerp:MJB 2019 ‐ 2022 Erratum 

 
   
 
Naam fractie: CDA  
Naam raad/commissielid: J.deNooij 
 
 
Inleiding/Aanleiding: 

 
In de commissie samenleving d.d. 23 oktober 2018 zijn volgens het behandelschema de punten voor 
deze commissie besproken. Daarbij kwamen ook tekstuele onvolkomen/onduidelijkheden. aan de 
orde  Enige commissieleden gaven aan de typefouten separaat door te geven. 
 
Voorbeelden: 
 
Op blz 63  punt 5.3 Cultuurhistorisch erfgoed. 5.3.1. Zorgdragen voor historisch erfgoed: 
 
We ontwikkelen ………………..gemeentelijk monument. Steeds meer monumentale kerken komen leeg 
te staan. Samen met de kerken en samenleving ontwikkelen dan stopt de tekst. 
 
Op blz 69:  ……. Ontwikkelingen Beschut werk wordt verbreed Het budget voor activering van en 
dienstverlening aan mensen in een kwetsbare positie wordt verhoogd, waarmee voor 20.000 extra 
personen de mogelijkheid voor beschut werk ontstaat. Dit leidt ertoe dat meer mensen met een 
beperking betaald werk kunnen verrichten, omdat gemeenten meer mogelijkheden krijgen om meer 
beschutte werkplekken te organiseren, maatwerk te bieden richting werk of werkgevers te 
‘ontzorgen’. Ik denk dat er bedoeld wordt een landelijk budget. Toelichting van de 
portefeuillehouder  gaf aan dat dit voor Zevenaar om 13 extra personen gaat? 
 
Op blz 70 Ontwikkeling abonnementstarief eigen bijdrage Het kabinet wil in 2019 een vaste 
maximale bijdrage Wmo van € 17,50 invoeren. Vanaf 2020 geldt het abonnementstarief. Hiermee 
betalen alle inwoners die gebruik maken van Wmo‐voorzieningen een vaste bijdrage van € 17,50 per 
vier weken onafhankelijk van het zorggebruik, inkomen en vermogen. De minister wil niet‐AOW‐
gerechtigde meerpersoonshuishoudens geen eigen bijdrage laten betalen. Voor 2019 geldt een 
tussenvariant. Onduidelijk is of de inning van de vaste bijdrage van € 17,50 per 2020 centraal of 
decentraal plaatsvindt en of gemeenten of het CAK dit verzorgen. Het rijk compenseert de 
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gemeenten voor inkomstenderving (door Rijk begroot op € 145 miljoen). Dit is naar verwachting 
onvoldoende voor volledige compensatie. Wij volgen de ontwikkelingen en bekijken wat de 
consequenties zijn. 
 
Ik kan geen chocolade maken van: De minister wil niet‐AOW‐gerechtigde meerpersoonshuishoudens 
geen eigen bijdrage laten betalen. Ik begrijp daaruit dat alleen de alleenstaande AOW‐er een 
bijdrage moet betalen??? 
 
 
Stelde in de commissie dat het goed zou zijn een Erratum te voegen bij de MJB .Vz gaf aan dat de 
vraag technisch zou moeten worden gesteld. Bij dezen.  
 
Onze vragen: 

 

1. Wil het college een erratum voegen bij de MJB? 

 

Antwoorden: 

Dit is het antwoord dat we bij de begrotingsbehandeling hebben gegeven over dit onderwerp 
(cursief weergegeven gedeelte). 

Deze tekst nog niet aangepast. Hier is in afwachting  van nadere informatie van de VNG  de 
oorspronkelijke tekst gehandhaafd, omdat dit de tekst is die ook landelijk wordt gecommuniceerd. 
Zodra we nadere informatie hebben ontvangen, komen we met een inhoudelijke reactie. 

Aanvullende inhoudelijke reactie op vraag over abonnementstarief 

Gezamenlijke huishoudens waarbij iemand in het huishouden nog niet de AOW-leeftijd heeft bereikt, 
zijn inderdaad uitgesloten van de eigen bijdrage. Dit staat sinds kort ook op de site van het 
CAK: https://www.hetcak.nl/over/nieuws/2018/veranderingen-eigen-bijdrage-zorgwetten-in-2019 
De andere drie “klantgroepen”  die door het CAK gehanteerd worden en op basis van leeftijd en 
huishouden te onderscheiden zijn, betalen vanaf volgend jaar maximaal €17,50 per 4 weken. Dit zijn de 
groepen:  

 Eenpersoonshuishouden niet‐AOW gerechtigd         
 Eenpersoonshuishouden AOW‐gerechtigd    
 Meerpersoonshuishouden AOW‐gerechtigd 

 

 

 

* graag vraag/vragen beperken tot één onderwerp. 
technische vragen worden schriftelijk ingediend bij de griffier. Deze zorgt voor verzending naar de 
portefeuillehouder/ambtelijke organisatie en verspreiding van het antwoord van de portefeuillehouder. 
Ook zullen alle technische vragen en de antwoorden op de website van de gemeente geplaatst worden. 


